
Rozsáhlou rekonstrukcí prošlo Wellness centrum na ulici Přemyslovců 26 
v Jaktaři. Vedle stavebních úprav, které zásadně zlepší komfort návštěvní-
kům, došlo také k úpravě nabízených služeb a tím i ke změně názvu toho-
to střediska Charity Opava. 

Slovo ředitele

Práce v po-
m á h a j í -
cích profe-
sích je ne-
jen psychic-
ky a často i 
fyzicky ná-
ročná, ale 
po lidech, 
kteří ji vy-
konávají, vyžaduje také neustále 
vzdělávání. Podle Zákona o soci-
álních službách je zaměstnavatel 
povinen sociálním pracovníkům 
zajistit další vzdělávání, kterým 
si obnovují, upevňují a doplňují 
kvalifikaci, dále se vzdělávají rov-
něž zdravotní sestry či personalis-
té a účetní. Naši pracovníci také 
často navštěvují různé vzdělávací 
kurzy či odborné konference  také 
nad rámec stanovené povinnosti.
Jen jejich výčet by mnohonásobně 
překročil rozsah této rubriky. Při-
pomeňme si alespoň dvoudenní 
kurz „Práce s tělem v krizové in-
tervenci“, který nedávno absolvo-
val v Olomouci celý tým mobilní-
ho hospice Pokojný přístav, před-
nášku o sexualitě osob se zdra-
votním znevýhodněním v sociál-
ně terapeutické dílně Radost či ně-
kolikaměsíční krajský vzdělávací 
kurz, kterého se účastní pracovní-
ci terénních služeb. 
Květen je také tradičně měsícem, 
kdy pořádá vždy hojně navštěvo-
vanou konferenci pro odbornou 
veřejnost služba Fénix střediska 
krizové pomoci Naděje. V minu-
losti se například věnovala téma-
tům zpracování umírání a smr-
ti, zvládání osobních krizí či trau-
mat. Jak se dočtete uvnitř tohoto 
Domovníku, letos je jejím téma-
tem závislost jako nemoc. Jsem za 
tyto aktivity našich zaměstnan-
cům velmi vděčný. Vše, co se do-
vědí a naučí, se totiž v konečném 
důsledku projeví v jejich péči o 
naše klienty. A tu díky tomu mů-
žeme poskytovat nejen s lidským a 
empatickým přístupem  k uživate-
lům našich služeb, ale i na stále se 
zlepšující odborné úrovni.

Jan HANUŠ

Wellness se po rekonstrukci 
mění na Masážní centrum

MĚSÍČNÍK PRO ZAMĚSTNANCE, KLIENTY A PŘÍZNIVCE CHARITY OPAVA

 CITÁT MĚSÍCE: „Nejkrásnější a nejhlubší pocit, jaký může člověk zažít, je poznat tajemno. To je základním principem 
náboženství, stejně tak jako veškerého seriózního úsilí v umění a ve vědě.“ Albert EINSTEIN (* 1879 - † 1955)
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„Rozhodli jsme se věnovat intenziv-
něji tomu, co naši maséři umí nejlé-
pe, a o co je také největší zájem mezi 
návštěvníky. A tím jsou především 
naše vyhlášené masáže,“ objasňu-
je změnu manažerka Charity Opa-
va Petra Thiemlová. Značka Wellne-
ss centrum se tak oficiálně mění na 
Masážní centrum.
Stavební úpravy, k jejichž financo-
vání přispěly také dary z Tříkrálové 
sbírky, zde začaly v polovině letošní-
ho ledna a maséři, kteří mezitím pů-
sobili na detašovaném pracovišti na 
Kylešovské ulici, se do Jaktaře vrátili 
v úterý 11. dubna. 
Změna k lepšímu pravidelné ná-
vštěvníky centra v Jaktaři určitě pří-

páteře jako doplnění masáží k zajiš-
tění úlevy pro namáhaná a bolesti-
vá záda.
Historie tohoto chráněného pra-
coviště, kde nacházejí práci přede-
vším nevidomí a slabozrací masé-
ři s odbornou kvalifikací zdravot-
nických pracovníků, se píše od roku 
1999, kdy bylo otevřeno jako první 
svého druhu v České republice pod 
názvem „Středisko masážních slu-
žeb“. Během let se postupně rozši-
řovalo a rozvíjelo, přibyla řada no-
vých procedur a bylo otevřeno de-
tašované pracoviště v centru Opa-
vy na Kylešovské ulici. Od listopa-
du 2006 byla obě pracoviště provo-
zována pod názvem Wellness cent-
rum, který se nyní mění na Masáž-
ní centrum. Za dobu existence stře-
diska využily jeho služeb tisíce spo-
kojených klientů. 

Stálé vzdělávání         
je služba klientům

Přestavbu jsme zvládli v termínu
Jak píšeme na titulní straně, po rozsáhlé rekonstrukci 
je znovu otevřeno Masážní centrum v Jaktaři. Zásad-
ní přestavba byla zahájena letos 17. ledna a všechny 
úpravy se podařilo zvládnout v předem stanovených 
termínech. „Velkou zásluhu na tom má firma BENKO 
stavby s. r. o., která měla rekonstrukci na starost a se 
kterou se nám skvěle spolupracovalo,“ vzkazuje s díky 
manažerka Charity Opava Petra Thiemlová. 

Dílny trápí pokles zakázek  
S poklesem zakázek se od loňska potýkají 

Chráněné dílny Charity Opava.  „V kompletační 
dílně jsme část propadu zakázek nahradili dočišťová-

ním nebo rozebíráním menších elektrospotřebičů, 
ale v šicí dílně se to podobně řešit nedá,“ říká mana-

žer Tomáš Schaffarztzik. Pomohla by nám 
větší dlouhodobější zakázka v kompletační dílně 

a pravidelné zakázky do šicí dílny. 

jemně překvapí. Díky novým sta-
vebním úpravám se rozšířila čekár-
na, ale především se zásadně změnil 
interiér. Najdete zde nové podlahy, 
omítky i podhledy, zastaralý náby-
tek nahradil nový a celkový dojem 
umocňuje moderní osvětlení.   
Nabídka služeb se soustředí přede-
vším na zdravotní a relaxační ma-
sáže. V nabídce bude například kla-
sická masáž, manuální a přístrojová 
lymfatická masáž, reflexní segmen-
tová masáž, reflexní masáž plos-
ky nohou, masáže dětí a těhotných, 
masáž lávovými kameny a další. 
Kromě toho zůstává v nabídce Ma-
sážního centra také cvičení Dorno-
vou metodou a spirální stabilizace 
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• V květnu 1994 k nám přijelo 
čtrnáct černobylských dětí na 
ozdravný pobyt. 
• V květnu 2002 zahájilo svou 
činnost v Charitě Opava nové 
pracoviště - Chráněná tech-
nická dílna Velké Hoštice.
• V květnu 2010 natáčela Čes-
ká televize v Domě sv. Cyrila a 
Metoděje ve Vlaštovičkách re-
portáž o devatenáctileté klient-
ce Marii Hamburgové. Zaujala 
je tím, že navzdory zrakovému 
postižení maluje krásné obrazy.
• Do nových prostor na Kyle-
šovské ulici v Opavě se z pů-
vodního sídla na Masarykově 
třídě před deseti lety přestěho-
val Denní stacionář pro seni-
ory. Původní obavy, zda si zde 
zaměstnanci a klienti zvyknou, 
byly záhy zažehnány. Velkou 
výhodou kromě prosluněných 
místností i zahrady je také to, 
že ve stejné budově sídlí také 
naše terénní i ambulantní služ-
by včetně půjčovny kompen-
začních pomůcek.
• Pomoci obcím zasaženým       
v Čechách ničivými záplava-
mi, se v květnu roku 2013 zú-
častnila také Charita Opava.
• Domovní znamení sv. Jose-
fa bylo slavnostně odhaleno        
27. května 2015 na budově ře-
ditelství Charity Opava na ulici 
Přemyslovců v Jaktaři. 
• Pojízdná Kavárna pro Ra-
dost, dostala přesně před ro-
kem novou grafiku. Tváří no-
vého polepu z dílny grafika 
Martina Feikuse se stali klien-
ti Radosti Radim a Kuba.

STALO SE

Služovice a Vrbka opět pomáhají

Stavíme čtyři byty pro lidi 
s mentálním znevýhodněním

Výstavba čtyř nových individuálních bytů pro lidi s mentálním zne-
výhodnění začala v březnu na Okružní ulici v části Vlaštoviček Jar-
kovicích. Pokud vše půjde podle plánu, měla by být stavba hotova 
koncem roku. Završen tak bude dlouhý proces, na jehož začátku byl 
dar nemovitosti, kterou Charitě Opava věnovali v roce 2017 v závě-
ti manželé Brunclíkovi.
„Manželé Brunclíkovi prožili své ži-
voty ve Vlaštovičkách a často navště-
vovali mše svaté či různé společenské 
akce v našem Domě sv. Cyrila a Me-
toděje,“ vzpomíná manažerka Cha-
rity Opava Pavlína Králová. „Na 
sklonku života se rozhodli svůj ma-
jetek v podobě rodinného domu se 
zahradou  věnovat  Charitě  Opava. 
S vděčností i zodpovědností k jejich 
odkazu jsme začali plánovat úpravy 
původní nemovitosti,“ dodává. Po-
stupem času se ale ukázalo, že fi-
nančně výhodnější bude původní 
nemovitost zbourat a na jejím mís-
tě postavit novou, která bude spl-
ňovat poměrně náročné podmín-

ky chráněného bydlení. Finance na 
výstavbu se podařilo zajistit díky 
podpoře Evropské unie a Minister-
stva pro místní rozvoj České repub-
liky v projektu s názvem „Rozvoj 
chráněného bydlení v Jarkovicích“ 
a také z výnosu Tříkrálové sbírky. 
Čtyři byty se budou nacházet v jed-
nom přízemním bezbariérovém ob-
jektu, přičemž každý bude mít vlast-
ní vstup ze západní strany pozemku 
a bude disponovat zádveřím, obyt-

nou místností se vstupem na terasu, 
ložnicí a sociálním zařízením. Kaž-
dý byt bude vybaven základním ná-
bytkem, kuchyňskou linkou s vesta-
věnými spotřebiči, chybět nebude 
koupelna s pračkou a sušičkou. Po-
řízené vybavení bude sloužit lidem 
s mentálním znevýhodněním, kte-
ří potřebují k samostatnému životu 
podporu sociální služby. Tu jim bu-
dou zajišťovat pracovníci Domu sv. 
Cyrila a Metoděje, s jejichž pomo-
cí by měl každý klient získat potřeb-
né dovednosti a znalosti, tedy vést 
si vlastní domácnost, umět si uva-
řit či vyprat a vyžehlit. To přispěje k 
tomu, aby obyvatelé uměli zacházet 
se svou nemocí a žít s ní. 

KALENDÁRIUM

Velké množství trvanlivých potravin a úklidových a hygienických 
prostředků předal v úterý 18. dubna předseda Občanského sdru-
žení Služovice a Vrbka Tomáš Barč vedoucí Chráněného a podpo-
rovaného bydlení Kateřině Víchové. Členové sdružení sbírku toho-
to potřebného zboží pro klienty Chráněného a podporované bydle-
ní, kterými jsou lidé s psychickým onemocnění, zorganizovali spolu    
s obecním úřadem Služovice již po dvanácté a opět v postním čase 
v rámci takzvaného postního snažení. 

• V Jaktaři už nám 
stojí májka    

Na dvoře areálu ředitelství Cha-
rity Opava v Jaktaři už máme 
májku. Slavnostně jsme ji vzty-
čili v pátek 28. dubna poté, co 
ředitel Jan Hanuš, tak jako v 
předchozích letech projel s vozí-
kem, na němž byl naložený vr-
šek májky, jednotlivá charitní 
střediska. Zaměstnanci věnec 
postupně ozdobili barevnými 
stuhami se symboly svých stře-
disek. Fotografie najdete na we-
bových stránkách Charity Opa-
va www.charitaopava.cz. Slav-
ností kácení májky, na kterém se 
už sejdou zaměstnanci a klien-
ti na dvoře ředitelství v Jaktaři 
na ulici Přemyslovců 26 osobně, 
se uskuteční ve středu 31. květ-
na dopoledne. Přichystáno bude 
malé občerstvení i program.

Zboží, které bude klientům sloužit 
celý rok, přebral spolu s Kateřinou 
Víchovou také ředitel Charity 
Opava Jan Hanuš. „Získali jsme 

množství trvanlivých potravin, 
které budeme vydávat v průběhu 
roku klientům pobírajícím dávky 
hmotné nouze,“ osvětluje využití 

sbírky Kateřina Víchová. Stejně 
tak to bude i u úklidových a 
hygienických prostředků. Pro 
klienty, kteří musí z důvodu 
svého onemocnění vyjít měsíčně 
jen s minimálními finančními 
prostředky, je pomoc občanů 
Služovic a Vrbky nedocenitelná. 
„Mnohé z toho, co dostávají darem, 
by pro ně bylo za jiných okolností 
zcela nedostupné,“ dodává 
Kateřina Víchová.
Organizátoři sbírky už za roky 
pořádání velmi dobře vědí, 
jaké zboží mají u občanů obce 
poptávat. Díky tomu se v darech 
objevují potraviny s dlouhou 
dobrou spotřeby a takové 
hygienické a čisticí prostředky, 
které klienti tohoto střediska 
Charity Opava skutečně potřebují 
a do posledního kusu využijí. 
„Jsme za to, že na nás už tak dlouho 
a pravidelně myslí, organizátorům 
sbírky a občanům Služovic a Vrbky 
vděčni, jejich dary skutečně účinně 
a smysluplně pomáhají lidem, 
kteří si této pomoci velmi váží,“ 
vzkazuje závěrem s velkými díky 
Kateřina Víchová.



Klub Absolvent, v němž se potkávají 
lidé vyléčení ze závislosti, přislíbena 
je také přednáška organizace Dar-
moděj z Jeseníku a další.
Služba Fénix již v předchozích le-
tech pořádala několik odborných 
konferencí, například na témata 
„Krize jako výzva“, „Smrt na okraji 
společnosti“ či „Trauma – když duše 
a tělo nezapomíná“. Všechny se tě-
šily velkému zájmu více než dvou 
stovek profesionálů a jejich kapaci-
ta byla zcela obsazena. 
Účast na konferenci, která začí-
ná registrací v 8.30 hodin a skon-
čí v odpoledních hodinách, je bez-
platná. Konferenci je možno zapo-
číst do dalšího vzdělávání podle zá-
kona o sociálních službách, k čemuž 
organizátoři mohou na místě vysta-
vit přítomným potřebné potvrzení. 
Zájemci z řad odborné veřejnosti se 
mohou přihlásit na emailové adrese 
fenix@charitaopava.cz, v textu je za-
potřebí uvést počet osob spolu s je-
jich jmény a příjmeními.
Pro účastníky bude po dobu konání 
konference zajištěno drobné občer-
stvení v podobě rautu, který připra-
ví klienti sociálně terapeutické díl-
ny Charity Opava Radost. Podrob-
ný program konference „Závislost 
je také nemoc“ bude po závazném 
potvrzení všech vystupujících zve-
řejněn na stránkách  www.charita-
opava.cz.

STANE SE
UDÁLOSTI V CHARITĚ

V květnu chystáme odbornou 
konferenci na téma závislosti

Závislosti mohou mít různou podo-
bu a často přecházejí do stavu, který 
je pro člověka devastující po stránce 
tělesné i sociální. „Cílem konference 
je seznámit odbornou veřejnost s té-
matem závislostí skrze různé pohle-
dy,“ uvádějí pořadatelé. Tomu byl 
také přizpůsoben výběr přednášejí-
cích, mezi nimiž budou převažovat 

odborníci na téma závislosti na al-
koholu či drogách. Kromě toho své 
referáty představí také pracovníci te-
rénních služeb či peer pracovník or-
ganizace Renarkon, tedy člověk, kte-
rý své osobní zkušenosti se závislos-
tí a následnou léčbou nyní předává 
lidem s podobnými problémy. Orga-
nizace Renarkon zároveň představí 

Konferenci s názvem „Závislost je také nemoc“ pořádá 23. května 
2023 Charita Opava, respektive služba Fénix střediska krizové po-
moci Naděje. Konference určená pro odbornou veřejnost, se usku-
teční v Kulturním domě Psychiatrické nemocnice v Opavě na Olo-
moucké ulici. 

„Minulý měsíc jsme společně slavi-
li, zpívali a přáli Luďkovi, který se 
stal našim prvním klientem se čty-
řicítkou ´na krku´,“ vrací se k osla-

Kulaté narozeniny slavili minulý měsíc v Mravenečku. Tento denní 
stacionář pro lidi s kombinovaným a mentálním postižením byl za-
ložen v roce 2001, a tak není divu, že zde mohli poprvé oslavit čtyři-
cátiny svého klienta.

V Mravenečku mohli poprvé 
oslavit čtyřicátiny svého klienta 

Napsali o nás
• Svědectví                   

o charitní práci
Už patnáct let přináší fotosoutěž 
MŮJ SVĚT pořádaná Charitou 
Opava svědectví o náročné, ale 
nadějeplné práci tisíců lidí, kteří 
jsou součástí velké charitní rodiny. 
Až do 30. dubna budou vítězné 
snímky k viděné v Historické vý-
stavní budově Slezského zemského 
muzea. Výstava bude po opavské 
derniéře (tak jako každý rok) dále 
putovat po dalších městech České 
republiky. Jako první se předsta-
ví v Ostravě a poté v oranžerii ra-
duňského zámku, do konce roku 
to bude ještě například ve Žďáře 
nad Sázavou či Písku.
OKNO do života ostravsko-opav-

ské diecéze, duben 2023  

• Mravenečci jedou 
na olympiádu 

Po vynucené covidové pauze le-
tos opět proběhne na Základ-
ní škole Mařádkova v Opavě 
olympiáda handicapovaných 
sportovců. Za Charitu Opava 
se jí 7. června zúčastní čtyři kli-
enti denního stacionáře Mrave-
neček. Tak budeme držet palce! 

•  První sobota  
patří Opravárně

Celý rok je vždy první sobo-
tu v měsíci otevřená takzvaná 
Opravárna, v níž technik zá-
jemcům zdarma prohlédne po-
kažené elektro. Nejinak tomu 
bude také v sobotu 6. května, 
kdy se dveře Opravárny v zelené 
kontejnerové sestavě před are-
álem Chráněných dílen Chari-
ty Opava na ulici Přemyslov-
ců č. 37 na konci Jaktaře ote-
vřou od 9 do 17 hodin. Zelený 
kontejner je zřetelně označený 
a viditelný také z hlavní cesty. 
Technik, se kterým můžete pří-
padné opravy konzultovat do-
předu na tel. čísle 734 130 467, 
nefunkční elektro prohlédne a v 
případě nenáročné poruchy ho 
ihned zdarma opraví. Složitěj-
ší poruchy nacení a na zákaz-
níkovi zůstane rozhodnutí, zda 
se oprava ještě vyplatí. Technik 
bude diagnostikovat lehkou bí-
lou i černou techniku jako te-
levize, mobily, počítače, note-
booky a různé audio či video 
přehrávače. Opravárna je spo-
lečným projektem společnosti 
ASEKOL, Charity Opava a Mo-
ravskoslezského kraje.
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terapeutickou dílnu Radost a nyní 
je již třetím rokem klientem Mra-
venečku. „A myslím, že můžu říct, 
že je u nás opravdu spokojený,“ do-
dává Jana Konopková.
Narozeninovou party v Mrave-
nečku v žádném případě neodby-
li. Nechyběl dort se svíčkami s čís-
lem oslavencova věku, nealkoho-
lické šampaňské a mnoho dalších 
dobrot. A samozřejmě dárek, kte-
rý slavnostně Luďkovi předali za-
městnanci spolu s dalšími klienty. 
Mraveneček je určen pro lidi z 
Opavy a jejího okolí, jejichž sobě-
stačnost je z důvodu postižení na-
tolik snížená, že potřebují v celo-
denní péči o sebe pomoc jiné fy-
zické osoby. Jedná se o lidi zařaze-
né do kategorie III. a IV. stupně zá-
vislosti. Stacionář také nabízí úle-
vu rodinám, které o tyto lidi ne-
přetržitě pečují. Samozřejmostí je 
nejen profesionální péče, ale také 
individuální přístup a rodinná 
přátelská atmosféra, do které ne-
pochybně patří vedle různých her 
či výletů také oslavy narozenin.

vě vedoucí Mravenečku Jana Ko-
nopková. Oslavenec Luděk využí-
vá služby Charity Opava již dlou-
ho, nejprve navštěvoval sociálně 
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říká v rozhovoru pro Domovník o tom, jak je občas náročné rozmotat klubko 
„Financování Charity Opava je 

Charitu Opava vnímá veřejnost jako organizaci, která prostřed-
nictvím různých sociálních či zdravotnických služeb a také za-
městnáváním lidí s handicapy pomáhá už déle než tři desítky let 
na Opavsku a v okolí. Málokdo z nás laiků si už ale umí před-
stavit, kolik administrativních a účetních úkonů je u toho kaž-
dý rok zapotřebí zvládnout. Schválně si tipněte: jak vysoký by byl 
podle Vás sloupec všech účetních dokumentů, které musí Cha-
rita Opava vykázat za celý rok? Odpověď na tuto otázku najdete 
spolu s dalšími informacemi o tom, co to znamená vést ve spleti 
všemožných zákonů a předpisů bezchybné účetnictví, v rozhovo-
ru s vedoucí ekonomického úseku Charity Opava Barborou Do-
stálovou. 
Charita Opava je sice nezisko-
vá organizace, ale svými rozmě-
ry se už blíží větší firmě. Provo-
zuje deset sociálních služeb, ne-
státní zdravotnické zařízení, má 
více než tři sta zaměstnanců a je-
jích služeb ročně využijí více než 
čtyři tisíce lidí. To už je z pohle-
du hlavní účetní asi celkem sluš-
ně zamotané klubko všemožných 
administrativních úkonů, že?
Charita Opava se neblíží větší fir-
mě, Charita Opava už dlouho je 
velkou organizací, která se zabývá 
širokým spektrem činností. Máte 
pravdu v tom, že z pohledu ekono-
mického a účetního je to obrovské 
množství podmínek, za kterých 
můžeme získávat a čerpat různé 
dotace. Možná bych to přirovnala 
k obrovskému ovocnému stromu, 
kdy na konci větvičky visí ovoce, 
které potřebujete utrhnout, ale jak 

se k tomu ovoci dostat? Od kme-
ne stromu až k té malé větvičce na 
konci vede složitá a klikatá ces-
ta plná různých podmínek, které 
musíte splnit. Když je splníte, mů-
žete si ovoce utrhnout. Ta složi-
tá cesta s mnoha podmínkami se  
v prvé řadě zaobírá především 
podmínkami našich donátorů. 
Musíte vědět, zda si vůbec můžete 
o dotace požádat, zda jste schopni 
splnit veškeré - i pod čarou - zmí-
něné podmínky. A donátoři jsou 
různí, od měst, ministerstev, kra-
jů až po evropské fondy. Součas-
ně tyto podmínky musíte srovnat 
s podmínkami stanovenými růz-
nými našimi zákony, ať už je to zá-
kon o účetnictví, zákoník práce, 
občanský zákoník, daně z příjmů 
nebo DPH a další.  Musíte velmi 
dobře znát tyto zákony a umět se v 
nich orientovat a především umět 

využívat jednotlivé paragrafy v 
praxi. Máte pocit, že je toho tolik, 
že snad ani nejde, aby toto všech-
no někdo uměl? Ano, vypadá to 
tak, ale já nemluvím o jedné oso-
bě, ale o bezvadném týmu ekono-
mického úseku, který má za sebou 
dlouholetou praxi v tomto oboru a 
to je k nezaplacení. 

Mají všechna naše střediska stej-
ně vedené účetnictví? Nebo je 
mezi nimi rozdíl? A jak se to pak 
dá všechno sladit?
Účetně evidujeme sedmnáct stře-
disek v hlavní a dvě v doplňkové 
činnosti. Základem je účetnictví 
pro neziskové organizace. Samo-
zřejmě, že je mezi těmito středisky 
rozdíl, a to především v samotné 
činnosti, kterou vykonávají, napří-
klad zda jejich činnost je z hledis-
ka DPH osvobozená, či si můžeme 
nárokovat DPH v plné výši nebo 
jen v krácené výši. Zjednodušeně 
řečeno, co středisko, to určité spe-
cifikum, na které musí ekonomic-
ký úsek umět pružně reagovat. Je-
likož jsme měsíční plátci DPH, 
nemůžeme si dovolit odložit ře-
šení nějakého problému. Dá se to 
všechno sladit, ale chce to dobře 
sehraný tým lidí, kteří svou práci 
mají rádi, opravdu se stále v obo-

ru vzdělávají a záleží jim na tom, 
aby vše bylo zpracováno správně 
a včas. Neponechají nic náhodě, 
dodržují stanovená pravidla a ter-
míny, jsou disciplinovaní. Musím 
říct, že já mám to obrovské štěstí, 
že takový tým je právě na našem 
ekonomickém úseku. Kolegyně 
nejen že umí svou práci, rozumí ji, 
jsou především pečlivé, ochotné a 
vzájemně se doplňují. Když vznik-
ne nějaký problém, řešíme jej oka-
mžitě, společně, nic tzv. „netutlá-
me“. Nemá to smysl, protože by to 
stejně časem vyšlo najevo a ještě 
v horší podobě. Nikdy se nestalo, 
že bych třeba odešla domů a ne-
chala kolegyně, ať si s tím pora-
dí samy. Vždy si vzájemně vychá-
zíme vstříc a radíme se a najdeme 
tak ideální řešení. 

Umíte si alespoň orientačně tip-
nout, jak vysoký byl sloupec 
všech dokumentů, které musí 
Charita Opava vykázat za celý 
rok?
Nikdy mne nenapadlo to měřit 
v metrech na výšku. Tak jsem to 
propočetla - představte si tedy lis-
ty papíru naskládané na sebe, to 
by bylo více než čtrnáct metrů a to 
nepočítám dokumenty, které jsou 
uložené v elektronické podobě. 

Financování velkých neziskovek, 
jako je Charita Opava, bývá ně-
kdy přirovnáváno  k pochodu 
po pohyblivém písku. V lednu 
se vydáte na cestu, ale do polovi-
ny roku nevíte, jak bude vypadat 
a kde číhá nějaká past, do které 
se můžete nečekaně propadnout. 
To musí být pro účetní v lepším 
případě adrenalin, v tom horším 
důvod k návštěvě psychologa…
Ano, máte pravdu. Je to adrenalin 
a to pro celé vedení Charity Opa-
va. Není to jednoduché. Spous-
ta lidí si myslí: však co, vždyť do-
stanete dotace, tak proč si stěžuje-
te. Ale ve skutečnosti to tak není. 
Na dotaci není právní nárok. My 
jsme nezisková organizace, kte-
rá si musí o dotaci požádat, ne-
dostáváme je automaticky. V pod-
statě musíte mít správně propoč-
teno cashflow, pro objasnění uvá-
dím příklad. Představte si situa-
ci, že na rok 2023 jsme o provozní 
dotaci žádali v září 2022. Rozhod-
nutí o tom, jestli dotaci obdržíte a 
v jaké výši ji dostanete, zjistíte až 
březnu 2023 a fyzicky vám na účet 
přijdou finanční prostředky až v 
květnu 2023. To znamená, že na 
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adrenalin pro nás i vedení,“
první čtyři měsíce v roce si musíte 
jako organizace vytvořit dostateč-
nou finanční rezervu, abyste vů-
bec mohli fungovat. Dá se to při-
rovnat k podnikatelské sféře, která 
také nejdříve provede práci, vyfak-
turuje a teprve poté dostane zapla-
ceno. Podnikatel si také musí vy-
tvořit svou rezervu na období, než 
bude mít finanční krytí.

Když Charita Opava získala           
v roce 2014 cenu Neziskovka 
roku v kategorii velkých organi-
zací, zaznělo při předávání v Se-
nátu Parlamentu ČR jako důvod 
ocenění také to, že si umíme na 
významnou část zdrojů pro naši 
činnost vydělat sami. Jak vlastně 
vypadá příjmová část účetnictví 
Charity Opava, z čeho financuje-
me naši činnost?
Musím říci, že tuto cenu obdrže-
la Charita Opava právem. Za ní 
se skrývá spousta skvělých zrea-
lizovaných nápadů lidí, kteří se 
ve své práci našli. Je to práce, kte-
rá není navenek vidět, ale přines-
la své ovoce. Jsme nezisková orga-
nizace, naše příjmy jsou převáž-
ně tvořeny dotacemi kraje, měs-
ta, úřadu práce, různých minister-
stev, evropských prostředků, na-
dací, dále pak z darů a také pří-
jmů od klientů. Kromě sociálních 
a zdravotních služeb také máme 
velký podíl na zaměstnávání hen-
dikepovaných osob na chráněném 
trhu práce v šicích, keramických 
a technických dílnách či masér-
ských službách, čímž můžeme po-
skytovat i náhradní plnění. Oprav-
du to není jednotvárné.

Která z těchto příjmových slo-
žek je nejstabilnější? Nebo jinak 
– je možno se na některou u nich 
spolehnout tak jistě, že bychom 
se nemuseli obávat existenčních 
finančních problémů?
Je to asi tak, jako když se podnika-
tel chce spoléhat na to, že bude mít 
zakázky. Stejně jako my on také tu 
jistotu nemá.  Jak už jsem se zmí-
nila, naše existence je závislá pře-
vážně na přijatých dotacích a je-
jich velikost je zase závislá na na-
plňování příjmové stránky státní-
ho rozpočtu. Bude-li stát v exis-
tenčních problémech, bude šetřit 
na všech stranách, bude tedy šetřit 
i na poskytování dotací pro sociál-
ní služby. Je také pravdou, že jsme 
organizace, která už od svých po-
čátků hospodaří s prostředky, kte-
ré má k dispozici, opravdu šetrně 
a s rozvahou, aby byly účelně vy-
naloženy a ne aby byly utraceny. Je 
to, jako když máte doma své pení-
ze, také je neutratíte jen proto, že 
je máte, ale chcete, aby to, co za 

ně nakoupíte, splnilo svůj účel. A
v tomto duchu Charita Opava 
funguje stále, je to v podvědomí 
nás všech.

Dary sponzorů, Tříkrálová sbír-
ka a další různé sbírkové aktivi-
ty přinášejí Charitě Opava finan-
ce, které nejen že umožní spolu-
financovat náš provoz, ale také se 
díky nim můžeme ucházet o vel-
ké projekty, u nichž je potřebná 
finanční spoluúčast. Co vše by-
chom nemohli plánovat, pokud 
bychom peníze od sponzorů a 
donátorů neměli?
Odpověď je jednoduchá, bez darů, 
sbírek a další finanční podpory by-
chom se vůbec nemohli rozvíjet, 
nemohli bychom zvyšovat kvali-
tu a úroveň svých služeb, nemoh-
li bychom žádat o dotace z kra-
je, města i z evropských projektů, 
kde je nutná finanční spoluúčast. 
Troufnu si říci, že bez těchto pro-
středků by Charita Opava postup-
ně tiše zanikla, což by si opravdu 
nikdo z nás ani z klientů, a trou-
fám si říci i veřejnosti, nepřál. 

Asi by nebylo na místě po Vás 
chtít veřejně prezentovaný názor 
na to, kolik administrativy mu-
síme zvládat rok od roku navíc. 
Ale stejně – mají všechny ty papí-
ry z Vašeho pohledu smysl?
Rok od roku je všechno náročnější 
nejen co do množství administra-
tivy, ale i do obrovského rozsahu 
znalostí a vědomostí. Potýkáme se 
s tím všichni. Připomeňme si jen 
každoroční změny ve všech da-
ních, co jich je! Někdy máme po-
cit, že stále vyplňujeme formuláře 
pro další formuláře. S některými 
donátory jsme v kontaktu, co se 
týká zjednodušení administrativy, 
u některých jsou naše výzvy neú-
spěšné, u jiných ke zjednodušení 

  

postupně dochází, a je to správně. 
Mám například pozitivní odezvu 
z Magistrátu města Opavy, kde 
jsme jako ekonomický úsek inici-
ovali schůzku ohledně naší zpět-
né vazby při vyplňování požado-
vaných údajů pro rozpočet do no-
vého systému Grantys. Myslím si, 
že je důležité, abychom se my jako 
žadatelé ozvali, že je něco duplicit-
ně nebo to nemá tu správnou vy-
povídací schopnost nebo se úda-
je opakují a podobně. Prošly jsme 
s kolegyněmi z Magistrátu měs-
ta Opavy stěžejní body, na obou 
stranách jsme si vysvětlily potřeb-
né údaje a vyšly z toho požadav-
ky pro IT na úpravu systému, kte-
ré by měly zajistit alespoň částečné 
zjednodušení. 
Jsem za vstřícnost a ochotu ze 
strany odboru rozvoje města a 
strategického plánování a odbo-
ru sociálních věcí naslouchat nám 
žadatelům o dotace vděčná. Kdyby 
to takto fungovalo všude, víte, ko-
lik času bychom ušetřili, a jak by 
bylo na světě hezky?  Až budeme 
podávat žádosti o dotace pro rok 
2024, což bude v září 2023, uvidí-
me, jak se např. Grantys  pro nás 
jako uživatele vylepšil. 

No a nebylo by na místě účetnic-
tví zjednodušit? Že by nám stát 

více důvěřoval a nevěnoval tolik 
energie stálému kontrolování? 
Nebylo by to pro něj a nakonec i 
pro nás levnější?
Otázka na to, že by nám měl stát 
více důvěřovat a nevěnovat tolik 
energie neustálému kontrolová-
ní a že by to bylo levnější, je půso-
bivá. Nicméně se tady musím stá-
tu respektive donátorů zastat, pro-
tože kdybych byla poskytovatelem 
dotace já, také bych si vyhradila 
právo kontroly. Je to jako s lidmi, 
jsou lidé poctiví, kteří ctí dohod-
nutá pravidla a chovají se podle 
nich, a jsou lidé opačného myšle-
ní. I proto je potřeba kontrol. 
Pravdou však je, že některá pra-
vidla bych se jako donátor urči-
tě snažila zjednodušit. Co se týká 
složitosti vedení účetnictví, tak to 
se nevede jen pro případné kont-
roly finančního úřadu nebo do-
nátorů a účetního auditu. Růz-
né podrobnější údaje slouží také 
jako nástroj řízení uvnitř organi-
zace.  Informace, které z účetnictví 
tečou ven, mimo organizaci, jsou 
potřebné například ke statistice. 
Statistika je pak důležitá mimo 
jiné pro makroekonomiku naše-
ho státu. A mohla bych pokračo-
vat dál.  
Tady je zjednodušeně vidět, jak 
všechno se vším souvisí. 

 

účetních problémů, vedoucí ekonomického úseku Ing. Barbora Dostálová 

ING. BARBORA DOSTÁLOVÁ
Absolventka Střední ekonomické školy v Opavě a ekonomické 
fakulty VŠB - Technické univerzity Ostrava. Pracovala například 
jako hlavní ekonom ve společnosti Ruchstav Holding a.s. či na 
Slezské univerzitě v Opavě, na Státním úřadu inspekce práce v 
Opavě či jako vedoucí controllingu a hlavní účetní Dětského 
centra Čtyřlístek v Opavě. Nyní je hlavní ekonomkou Charity 
Opava. 
Mezi její koníčky patří například cestování, kultura, jóga či 
tanec.
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„Keramické dekorační koule jsou 
skutečně dlouhodobě jedním z na-
šich nejvíce prodávaných výrob-
ků,“ potvrzuje vedoucí marketin-
gu charitních chráněných dílen 
Ludmila Slaninová. „Vyrábíme je  
v různých velikostech i s různým 
povrchem, a zákazníci si je poři-
zují většinou jako venkovní deko-
race na zahrady či pergoly, hodí 
se ale i do interiéru,“ dodává.  

Sledujte náš web                     
a sociální sítě 

O tom, na které zboží bude platit 
po celý následující měsíc sleva, se 
dozvíte vždy počátkem měsíce na 
webu Charity Opava, na stránkách 
internetového dílenského obcho-
du www.obchod.chdcho.cz a cha-
ritních a dílenských sociálních sí-
tích. A určitě bude vždy z čeho vy-
bírat.

Kvalitní šité  i keramické 
výrobky lidí s handicapem

Chráněné dílny, které zaměstná-

vají přes 170 lidí s různým handi-
capem, totiž vyrábějí velmi atrak-
tivní a originální keramické a šité 
výrobky. V nabídce najdete tašky, 
polštáře, šité hračky a dekorativ-

ní předměty, bytový textil, módní 
doplňky a řadu dalších textilních 
výrobků. Dílny umí velmi poho-
tově na zakázku ušít například se-
dáky na židle, křesla či houpačky, 
stříšky na stánky, šité obaly a mno-
ho dalšího. V nabídce je reklamní 
textil i pracovní oděvy. Díky kva-
litnímu strojnímu vyšívání dodá-
vají například prapory či šerpy pro 
hasiče a skautky a další předmě-
ty. Podle návrhu umí strojově vy-
šít například křestní roušky, firem-
ní loga na trička, na montérky, mi-
kiny, ručníky a mnoho dalšího. 
Velký úspěch má dílenská ke-
ramika. Ve zboží najdete napří-
klad zahradní a bytovou dekora-
tivní keramiku, hrnky, tácy, mis-
ky či džbány. I v případě kerami-
ky platí nabídka výroby propagač-

Zákaznicky atraktivní slevy na své zboží budou nabízet každý měsíc Chráněné dílny Charity Opava. 
Speciální měsíční až dvacetiprocentní sleva s názvem „Akce na tento měsíc…“ bude zveřejněna vždy 
prvního dne v měsíci a týkat se bude pokaždé jiného zajímavého dílenského zboží. Prvním výrobkem     
s výraznou slevou budou keramické dekorační koule, které patří mezi nejvíce oblíbený výrobek.

Chráněné dílny pravidelně nabídnou   
atraktivní slevovou „Akci na tento měsíc“

ních předmětů s možností umístě-
ní firemního loga.  Dílny disponu-
jí také kvalitním laserem a sítotis-
kem. 

Najdete nás na internetu       
i v kamenných prodejnách

Výrobky ve slevové akci i všech-
ny další nabízí chráněné dílny ve 
svém internetovém obchodě www.
obchod.chdcho.cz  i v kamen-
ných prodejnách. Ty najdete na-
proti kinu Mír na Kolářské ulici, 
v obchůdku v supermarketu Ter-
no v Opavě–Jaktaři a v prodej-
ně   v Obchodním centru Breda & 
Weinstein v prvním poschodí na-
proti poště. Kromě toho své zbo-
ží dílny nabízejí také v prodejním 
skladu, který najdete v zelených 
montovaných kontejnerech přímo 
před dílnami na ulici  Přemyslov-
ců 37, tedy na konci Jaktaře smě-
rem na Stěbořice. Více informací 
najdete na stránkách www.charit-
aopava.cz.  

Úspěšné prodeje                  
na jarmarcích

Kromě svých kamenných prode-
jen a nabídky za e-shopu Chráně-
né dílny Charity Opava své zboží 
nabízejí také na různých jarmar-
cích či prodejních akcích. Napo-
sledy se pracovníci dílen se svými 
stánky úspěšně zúčastnili v Praze 
jarního prodeje sociálních podni-
ků z celé republiky na Minister-
stvu práce a sociálních věcí či jar-
ního prodeje v prostorách Morav-
skoslezského kraje v Ostravě. „Na 
těchto akcích kromě prodeje také 
získáváme zajímavé kontakty, kte-
ré se pak často zúročí v zajíma-
vých zakázkách,“ doplňuje Ludmi-
la Slaninová. 
Záhálet nebudou Chráněné dílny 
Charity Opava ani v květnu, kdy 
je čeká účast na tradičním Kera-
mickém dni v Kostelci nad Černý-
mi lesy.
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• Partner mi lhal
S part-
n e r e m 
žiji dru-
hým ro-
kem, mys-
lela jsem si, 
že je mezi 
námi vše  
v pořád-
ku, ale před dvěma měsíci 
jsem ho přistihla při lži. Řekl 
mi, že má sraz s kamarádem           
z fotbalu, ale zjistila jsem, že 
to nebyla pravda. Od té doby 
mám nutkání ho neustále po-
dezírat, zda to, co mi říká, je 
skutečně pravda. Bojím se, že 
svou nedůvěrou vztah mezi 
námi zničím.	             Johana
Cítím, že nedůvěra vůči part-
nerovi vás trápí a máte obavu, 
že jejím prostřednictvím vztah 
definitivně zničíte. Je potřeba 
říci, že důvěra mezi partnery je 
pro spokojený partnerský vztah 
důležitým stavebním kame-
nem. Protože komu jinému by 
měl člověk důvěřovat, než člo-
věku, se kterým by chtěl poten-
cionálně strávit zbytek života? 
Pokud my nedůvěřujeme dru-
hému, jak můžeme očekávat, 
že druhý bude důvěřovat nám? 
Kdybych měla možnost s vámi 
hovořit osobně, ptala bych se: 
Jak jste se dozvěděla o tom, že 
vám partner lhal? Všimla jste 
si od té doby, co jste se o tom 
dozvěděla, změny ve vašem 
chování vůči partnerovi? Vy-
pozorovala jste na sobě od té 
doby nějaké změny například 
v oblasti spánku či stravování? 
Mluvila jste o svých pocitech                       
s někým ve vašem okolí? Pokud 
ano, co vám na vaši situaci řek-
li? Zažila jste již ve svém živo-
tě obdobnou situaci? Co vám 
tehdy pomohlo? Zvažovala jste 
toto téma otevřít v komunika-
ci se svým partnerem? Napadá 
mě, zda by nepomohla právě 
možnost otevřeně si s partne-
rem pohovořit o vzniklé situaci 
a svých pocitech, které vás ak-
tuálně tíží. V průběhu rozhovo-
ru můžete zjistit, že jste schop-
ni s partnerem otevřeně komu-
nikovat a nalézt řešení vaší si-
tuace. Můžete se také zamyslet, 
co byste od vztahu potřebova-
la, co by se případně mělo změ-
nit, abyste partnerovi zase za-
čala věřit. Pokud byste si chtěla 
pohovořit osobně, můžete na-
vštívit středisko Naděje – stře-
disko krizové pomoci. Konzul-
tace probíhají anonymně a bez-
platně.   

Andrea SCHWANOVÁ,     
Naděje – středisko krizové-

pomoci, služba Fénix

 

Praxe v charitních dílnách byla 
podle koordinátora akce pedago-
ga Gabriela Juchelky pro studen-
ty velmi přínosná. „Cílem profes-
ních stáží žáků bylo načerpat pra-
covní zkušenosti ve skladech či od-
děleních logistiky v opavských fir-
mách,“ vysvětluje Gabriel Juchel-

ka. „V Chráněných dílnách Charity 
Opava se stážisté seznámili s fungo-
váním zpětné logistiky, ale také in-
kluzivním prostředím, protože pra-
covali ve stejných dílnách jako za-
městnanci se zdravotním či jiným 
znevýhodněním,“ dodává. Studen-
ti si stáž pochvalovali jak z hledis-

ka pracovního prostředí a kolekti-
vu, ale také z hlediska rozmanitos-
ti práce, kterou mohli vykonávat. 
„Jsem spokojena, bylo to velmi za-
jímavé a vůbec zkušenosti ze stáže   
v Charitě Opava nelituji,“ komen-
tovala praxi například jedna ze 
stážistek Julia. 
Po práci polští žáci poznávali pa-
mátky Opavy a navštívili také Os-
travu či Olomouc. „Za participaci 
na stáži Charitě Opava děkujeme,“ 
vzkazuje jménem opavské Ob-
chodní akademie závěrem Gabri-
el Juchelka.

Polští studenti absolvovali stáž 
v našich chráněných dílnách

Čtyři polští studenti absolvovali mezinárodní stáž programu 
Erasmus+ netradičně v Chráněných dílnách Charity Opava. Cel-
kem šestnáct studentů z Akademické střední školy při Meziná-
rodní univerzitě logistiky a dopravy ve Vratislavi hostila Ob-
chodní akademie a SOŠ logistická a kromě charitních dílen ab-
solvovali praxi také ve firmách RKL, Model Group Opava a Měst-
ském dopravním podniku Opava. 

Desátý ročník sportovního běhu na památku stěbořického kněze 
a spirituála Charity Opava Josefa Motyky se uskuteční v pondělí 
8. května ve Stěbořicích. Pro účastníky závodu, který nese název 
Memoriál otce Jožky, jsou připraveny tři tratě s různou obtížnos-
tí, od vycházkové rodinné trasy na dva kilometry přes čtyřkilo-
metrovou běžeckou trasu až po závod na deset kilometrů.

Memoriál na památku otce Jožky 
se letos uskuteční již po desáté

Sportovní akce začne prezentací, 
která bude probíhat před stěbo-
řickým kostelem od 12 do 14.30 

hodin. Samotný závod bude od-
startován přesně v 15 hodin. Pro 
účastníky bude jako již tradič-

ně připraveno občerstvení a po 
vyhlášení výsledků akci zakončí 
koncert slovenské skupiny Timo-
thy. 
Podrobnější informace o jednot-
livých trasách najdete na stránce 
www.memorialotcejozky.cz, kde 
se také můžete do 4. května zare-
gistrovat a zaplatit startovné. Onli-
ne registrace se účastníkům vypla-
tí, protože činí sto korun, v přípa-
dě registrace až na místě to jsou už 
stokoruny dvě.
Otec Josef Motyka, který byl také 
duchovním mobilního hospi-
ce Pokojný přístav a členem Rady 
Charity Opava, tragicky zahynul 
v roce 2013 na dovolené na Slo-
vensku. Běh okolím Stěbořic na 
jeho památku pořádá Orel Stěbo-
řice ve spolupráci s místní farnos-
tí a pravidelně se ho účastní řada 
zaměstnanců Charity Opava, kte-
ří zde také zajišťují zdravotní služ-
bu. A potkat se zde můžete i s cha-
ritní Kavárnou pro Radost, v níž 
Vás  s grácií sobě vlastní obslou-
ží klienti sociálně terapeutické díl-
ny Radost.



  

 Kázačky 
• Přibývá Slunce      

     

Letos to bude deset let, co nás 
po tragické nehodě opustil 
otec Josef Motyka, stěbořický 
kněz a spirituál Charity Opa-
va. Při této příležitosti budeme 
přinášet jako vzpomínku na 
tohoto vzácného člověka tak-
zvané „kázačky“, úryvky z jeho 
kázání.
Drazí přátelé, slunce pomalu 
přibývá, rána jsou jasnější, chuť 
k životu stále roste. Kéž by to 
mělo vliv také na naše nitro, na 
naši modlitbu a touhu po Pánu 
Bohu.                Josef MOTYKA

• Klub sv. Anežky: 
výlet i přednáška

Čtyřikrát se v květnu potka-
jí členové Klubu sv. Anežky - 
dobrovolného sdružení Cha-
rity Opava. Po informativní 
schůzce 2. května v Denním 
stacionáři pro seniory na Ky-
lešovské ulici 4 je čeká 9. květ-
na v pastoračním středisku mi-
noritského kláštera přednáš-
ka prezidenta Diecézní charity 
ostravsko-opavské P. Jana La-
rische, Th.D., na téma „P. Alois 
Šebela, zakladatel katolického 
hnutí na Opavsku a mučed-
ník nacismu“. O týden pozdě-
ji, v úterý 16. května, se členo-
vé opět potkají na Kylešovské 
ulici, kde jim básnířka Helena 
Jombíková bude recitovat své 
verše u příležitosti Dne matek. 
Májová setkání završí 23. květ-
na výlet do Otického muzea,    
v němž si místní lidé připomí-
nají historii své obce. Všechny 
akce začínají v 16 hodin.

DOMOVNÍK. Vydává Charita Opava, Přemyslovců 26, 747 07 Opava, pro své zaměstnance, dobrovolníky a příznivce. Evid. číslo MK ČR E  
23233. Tel. 553 612 780, e-mail: mludek@charitaopava.cz, www.charitaopava.cz. Charita Opava je členem Okresní hospodářské komory Opava a její 
činnost je certifikována podle norem ISO 9001 a 14001. Květen 2023.

Zajímavosti

Pište nám! Listárna zpravodaje Domovník je určena Vašim názorům, připomínkám a postřehům. Své 
příspěvky posílejte na adresu: mludek@charitaopava.cz. Těšíme se na ně!
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Dámy z Pokojného přístavu se oblékly do jara

   
Originálně přivítal jaro tým mobilního hospice Pokojný přístav. 
Dámy z týmu se totiž oblékly do nových šatů z dílny opavské fir-
my Jammers HOME. „V našich nových rozkvetlých šatech chceme 
do domácností našich klientů přinést slunce a naději, že na své trá-
pení nezůstanou sami,“ vzkazují dámy z týmu Pokojného přístavu. 
Dodejme, že originální potisk s logem Charity Opava na šaty doda-
ly Chráněné dílny Charity Opava.

• První Vlaštofka 
První letošní občasník Vlaštof-
ka se věnuje tomu, co vše již 
lidé z Domu sv. Cyrila a Meto-
děje dokázali a kam se jim po-
dařilo s pomocí ostatních v ži-
votě posunout a co jim dělá ra-
dost. A je toho opravdu hod-
ně. Více již najdete v nejnověj-
ším vydání Vlaštofky, které je 
ke stažení na našich webových 
stránkách. 

• Mše za Charitu            
Pravidelná měsíční mše svatá 
za Charitu Opava se v květnu 
výjimečně uskuteční v  Domě 
svatého Cyrila a Metoděje ve 
Vlaštovičkách. Na jaře tohoto 
roku si totiž připomínáme tři-
cet let od chvíle, kdy nám dům 
oficiálně darovaly sestry domi-
nikánky. Vznikl proto nápad 
sejít se s nimi a lidmi z Chari-
ty, kteří si to ještě pamatují. Sr-
dečně proto zveme všechny za-
městnance a klienty do Vlašto-
viček ve čtvrtek 4. května ve 
14 hodin na mši, kterou bude 
sloužit o. Václav Koloničný. Po 
mši je naplánovaná krátká be-
seda se sestrami dominikánka-
mi a pamětníky. 

• Diecézní pouť            
Diecézní pouť Charit ostrav-
sko-opavské diecéze proběh-
ne ve středu 24. května v Měs-
tečku milosrdenství v polských 
Branicích. Městečko milosr-
denství je léčebný komplex pro 
duševně nemocné, jehož za-
kladatelem byl biskup Josef 
Martin Nathan. 
Podrobnější informace k pouti 
najdete na stránce www.chari-
taopava.cz.
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Zažil pocity závodníka        
Jeden z nevidomých obyva-
tel Domu sv. Cyrila a Metodě-
je pan Bedřich, projevil přá-
ní projet se v nějakém závod-
ním voze. Jeho klíčová pracov-
nice paní Hana se tohoto úkolu 
ujala a zajistila v Bruntále pro 
Bedřicha svezení v dvouseda-
dlové motokáře. 
Jízda probíhala ve speciální 

hale, kde je umístěna závod-
ní dráha. Bedřich si před jíz-
dou nasadil vypůjčenou hel-
mu a pak s instruktorem krou-
žili řadu kol po závodní dráze. 
„Sice jsem neřídil, jen jsem ob-
čas pomohl řidiči s volantem, 
ale i tak to byl báječný pocit. 
Dráha měla řadu zatáček, tak-
že se rychle střídalo zrychlování 
s intenzivním brzděním,“ popi-
soval pocity po jízdě pan Bed-

řich. „Mám rád sport a také 
motoristické závody mě vždy 
zajímaly, tak bylo hezké ales-
poň trošku se přiblížit pocitům, 
které zažívají sportovci se svý-
mi stroji,“ dodává. Zda závod v 
budoucnu zopakuje, ještě zcela 
rozhodnutý není. „Adrenalino-
vý zážitek to byl ale skvělý,“ do-
plňuje na závěr.

  Václav BURDA, Vlaštovičky 

Významný úspěch zaznamenal 
v soutěži Czech Art Photo 2023 
zaměstnanec sociálně terapeu-
tické dílny Radost Petr Kubesa. 
V konkurenci 2 315 fotografií 
renomovaných autorů získal za 
svůj snímek „Procházka po ko-
lejích“ čestné uznání v kategorii 
Volné téma. Na výstavu nejlep-
ších snímků byla navíc vybrá-
na i další jeho fotografie s ná-
zvem „Kávová romance“.  Oce-
nění si Petr přebral na slavnost-
ní vyhodnocení a předání cen 
21. dubna u příležitosti fotogra-
fického víkendu  „Zlín - město 
fotografie“.  
Blahopřejeme!

Fotografický úspěch Petra Kubesy     


